



市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要贺信精神

听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市法院党组、市检察院党组工作汇报
研究部署审计整改、生态环境保护、维护国家安全、党的建设等工作

李睿主持并讲话 黄伟何薇汪海波等参加

本报讯(记者 林朋)12月10日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要贺信精神,听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市法院党组、市检察院党组工作汇报,研究部署审计整改、生态环境保护、维护国家安全、党的建设等工作。

省委常委、市委书记李睿主持会议并讲话。市委副书记、市长黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委常委,市政府有关领导,市法院院长、市检察院代理检察长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在第四次“一带一

路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,充分发挥遵义比较优势,全面加强“一带一路”沿线国家经贸往来、产业协作、文旅发展,更好在主动服务国家战略中作出遵义贡献、在积极融入国家战略中赢得遵义发展。要深入学习贯彻习近平总书记在视察信息支援部队时的重要讲话精神,坚决贯彻习近平强军思想,全面加强新时代党管武装工作,统筹抓好国防动员、练兵备战等工作,开创国防动员和后备力量建设新局面。要深入学习贯彻习近平总书记在致2024年“读懂中国”国际会议(广州)的重要贺信精神,扎实推进进一步全面深化改革

各项工作,加强国际传播能力建设,更好展示遵义改革发展生动实践。要深入学习贯彻习近平总书记致2024世界传统医药大会的重要贺信精神,立足遵义中药材资源优势,强化传统医药知识技术的保护传承,培养更多优秀中医药人才,发展壮大中医药特色产业,不断提高健康服务能力。

会议充分肯定市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市法院党组、市检察院党组一年来的工作。会议强调,2025年是全面贯彻党的二十届三中全会精神的开局之年,是“十四五”规划的收官之年,也是我市加快建设省域副中心

的关键之年,各党组要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央决策部署和省委工作要求,牢牢把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位,结合各自工作职责,共同扛起新使命、干出新作为、开创新局面,切实把中央和省委、市委决策部署变成遵义现代化建设的生动实践。

会议专题研究了审计整改、生态环境保护、维护国家安全、党的建设等工作。会议强调,要充分发挥审计监督作用,把牢审计正确方向、突出审计监督重点、抓实审计整改任务,以强有力的审计监督保障执行、促进发展。要深学笃用

习近平生态文明思想,全面落实生态环境损害赔偿制度,加大案件办理力度,坚持生态环境多元共治,从严从实抓好问题整改,奋力在生态文明建设上出新绩。要深刻领会总体国家安全观的丰富内涵和实践要求,坚持底线思维和极限思维,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,确保全市社会大局和谐稳定。要聚焦基层基础“强双基”,坚定不移强化政治引领,加强分类指导,科学精准施策,压紧压实责任,推动各行业各领域党建工作任务落地。

会议还审议通过了有关文件。市有关部门负责同志参加。

市委全面深化改革委员会会议召开

学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神
研究我市改革事项

李睿主持 黄伟何薇汪海波等参加

本报讯(记者 林朋)12月10日,省委常委、市委书记、市委全面深化改革委员会主任李睿主持召开市委全面深化改革委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神,传达学习省委全面深化改革委员会第九次、第十次会议精神,落实市委六届九次全会精神,研究我市改革事项。

市委副书记、市长、市委全面

深化改革委员会副主任黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委常委,市政府有关领导,市法院院长、市检察院代理检察长参加。

会议强调,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话,对抓好党的二十届三中全会改革任务的组织实施作出全面部署,为进一步全面深化改革指明了前进方向、提供了根本

遵循。省委全面深化改革委员会第九次、第十次会议对强化企业科技创新主体地位、国资国企等改革工作提出了明确要求。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,坚决落实中央和省委决策部署,坚定改革信心,把准改革方向,强化系统思维,凝心聚力推动改革行稳致远、取得实效。

会议审议通过了《市委六届九

次全会<实施意见>改革任务责任分工方案》,强调各牵头单位和参与单位要敢于担当、真抓实干,把准改革的战略重点和优先方向,合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机,形成既各司其职、各负其责,又同向发力、合力攻坚的工作格局,全力推动各项改革任务落地落实。

会议听取了2024年全省“一市一示范”探索培育优强国有企业试点工作推进情况,强调要强化部

门联动,凝聚工作合力,优化改革推进落实机制,全力帮助企业解决改革发展过程中遇到的堵点难点问题,助力试点企业实现高质量发展。试点单位要勇担责任使命,在改革中加强党的领导、提高经营质效,强化企业内控、推进廉政建设,不断增强核心功能、提升核心竞争力。

市委全面深化改革委员会委员,市有关部门负责同志参加。

贵州省高级人民法院发布《意见》

为遵义加快建设省域副中心提供司法服务和保障

本报讯(刘浩 记者 杨义霞)12月10日,贵州省高级人民法院召开新闻发布会,发布了《贵州省高级人民法院关于为遵义加快建设省域副中心提供司法服务和保障的意见》(以下简称《意见》)。

据介绍,《意见》共分为五个部分十六条,紧扣省委、省政府支持遵义加快建设省域副中心的若干政策,立足法院工作职能职责,找准司法服务保障的结合点和着力点,为省域副中心建设提供有力司法服务和保障。

《意见》提出,依法加大对侵犯茅台、习酒等知名白酒知识产权违法犯罪的打击力度,支持遵义法院建立涉白酒产业纠纷案件快立快审机制,深化中国酱香白酒主产区知识产权协同保护工作站、红缨子糯高粱司法保护基地的实质运行,强化对酱香型白酒酿造技艺的司法保护,助力世界酱

香型白酒产业核心区建设。依法惩治盗采矿产资源等涉矿领域违法犯罪。在遵义重要旅游景区设置和完善司法工作站、巡回审判点,优化“司法+旅游”一站式司法服务,助力遵义旅游产业化发展。推动遵义知识产权“三合一”审判机制改革,助力遵义新质生产力发展。

《意见》提出,深化“枫桥式人民法庭”创建,进一步完善“庭、站、点、员”四级便民司法服务网络,加强对偏远乡镇、易地扶贫安置点、基层矛盾纠纷多发地的司法供给,逐步构建城乡统一的现代化诉讼服务体系。建立完善国家地理标志产品司法保护工作站,助力遵义特色产品出海,助力遵义农产品加工集聚区和全国优质绿色食品工业基地建设。

《意见》提出,推进“生态+产业”法庭建设,将“以竹代塑”、生态旅游等涉重点绿色产业纠纷案件

集中到环保法庭审理,完善跨区域、跨部门生态保护协作机制,探索生态环境多元共治模式。建立完善司法碳汇认购机制,支持遵义法院联合中国科学院水生生物研究所等科研院所开展长江上游珍稀特有鱼类科学繁育、种质资源保护及增殖放流、标准研究,加强对赤水河、乌江“两河”和茶、酒产业“两带”的综合保护。坚持“尊重史实、依法保护、合理利用、永续传承”原则,完善商事纠纷多元化解机制,推动红色资源合理有序开发,不断优化法治化营商环境。

下一步,省高院还将建立完善各内设机构与遵义中院对口联系、业务指导、督促落实等工作机制,进一步细化具体工作举措,推动《意见》各项工作落地见效,全力服务保障省域副中心在法治轨道上高质量发展。



冬日,遵义市新蒲新区群山连绵,五彩斑斓,美如画卷。近年来,遵义市践行“绿水青山就是金山银山”理念,以河长制为抓手,不断加大水源地保护力度,持续改善生态环境,有效保护生物多样性,实现天蓝、河畅、水清、岸绿、景美。

(记者 罗星汉 摄)